



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXIX, nr. 6 278

Duminică, 25 septembrie 1977

4 pagini, 30 bani

Stil revoluționar, stil comunist de conducere

„Să facem ca fiecare activist, de sus pînă jos și de jos pînă sus, să fie pătruns de spiritul revoluționar, militant, să fie gata să facă totul, să-și dea chiar viața pentru îndeplinirea hotărîrilor partidului, pentru victoria socialismului și comunismului pentru asigurarea independenței și suveranității patriei și poporului nostru“.

NICOLAE CEAUȘESCU

Organizată din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Consfătuirea de lucru consacrată dezbaterii problemelor organizării și conducerii activității de partid, a tuturor domeniilor vieții economice sociale s-a dovedit a fi o adevărată școală comunistă de perfecționare și îmbunătățire continuă a conducerii politice și social-economice, schimbul de idei între participanți, excepționala analiză a secretarului general al partidului, valoroasele indicații de acțiune imediată îmbogățind tezaurul de experiență al partidului nostru.

Din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, publicată în ziarele centrale de ieri, se desprinde necesitatea pregnantă ca în toate domeniile de activitate să fie întărit efortul pentru o conducere unitară eficientă, care să asigure o mai bună participare a masei la îndeplinirea exemplară a hotărîrilor Congresului al XI-lea al P.C.R.

Continua perfecționare a cadrului organizatoric deschide orizonturi noi democrației socialiste, apelează la forme de conducere de tip nou, care oferă posibilități de acțiune eficientă fiecărei organizații de partid, fiecărui comunist, indiferent de funcția sa. În cuvîntarea secretarului general al partidului sînt evidențiate pe larg realizările din primii ani ai cincinalului actual, ca rezultat al politicii de conducere științifică, al legăturilor acestor politici cu interesele vitale ale întregului nostru popor. „De altfel — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — tot ce am realizat este nemijlocit legat de uriașa muncă organizatorică și de conducerea desășurată de partid, de organele și organizațiile partidului, de toți comuniștii, care au acționat cu fermitate și energie pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XI-lea“.

S-a desprins faptul că avem un partid puternic, un partid

de masă, care numără peste 2 700 000 de membri. Evident, s-a atras atenția asupra faptului că uneori nu s-a acordat destulă atenție calității celor primiți în partid, insistindu-se ca în viitor organele și organizațiile de partid să pună accentul nu atât pe creșterea numerică ci pe calitatea oamenilor, pe profilul politic, moral și profesional al celor ce intră în partid, astfel încît fiecare comunist să se manifeste în întreaga lui viață ca un adevărat soldat al acestui partid.

Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, „Nimeni nu a fost obligat și nu e obligat să intre în partidul comunist“.

(Continuare în pag. a II-a)

Să intrăm în ritmul planificat la arături și pregătirea terenului!

INDICAȚIILE COMANDAMENTULUI JUDEȚEAN

În săptămîna pe care am încheiat-o ritmul la arături și pregătirea terenului nu a ajuns la nivelul planificat. Cauzele sînt următoarele: ■ Conducerea unităților agricole producătoare nu respectă indicația Comandamentului ca 70 la sută din tractoare să fie distribuite la arat și pregătirea terenului. Dacă numai 35 la sută din tractoare ar fi antrenate la arat s-ar putea ajunge cu ușurință la o viteză zilnică de 1 100 ha. ■ Din sondaje a reieșit că în consiliile inter-cooperatiste Agnita, Arpaș, Axente Sever, Iacobeni, Păuca, Roșia, Sibiu nu se lucrează „zi lumină“. Se pleacă la lucru la șapte și după șapte și se părăsește terenul înainte de lăsarea întinericului. ■ Deși în majoritatea sectoarelor de mecanizare este introdus sistemul „service“ se mai practică me-

toda ca alimentarea și întreținerea curente să se facă în timpul programului.

Comandamentul județean a făcut observații critice și în ce privește pregătirea terenului. Deși la consfătuirile de la București și Sibiu s-au aprobat tehnologii care să garanteze pentru anul viitor producții sporite inginerii șefi, specialiștii din unități nu aplică întru totul măsurile indicate. Organizațiile de partid de la sate, comandamentele comunale trebuie să asigure respectarea indicațiilor privind recoltarea la timp și fără pierderi a tuturor produselor toamnei, îndeplinirea obligațiilor la fondul de stat, realizarea pregătirii terenului și însămînțărilor la un nivel care să asigure producții sporite pentru anul 1978.

DIN SUMAR:

● CALEIDOSCOP DUMINICAL: — Farmaciile Sibiului — Umor universal — Cuvinte încrucișate — Epigrame ● Un nou, an de învățămînt militar ● Răspundere comunistă pentru perfecționarea muncii organizatorice ● Comerțul cu legume-fructe De ce nu permanent abundentă?

în pag. a II-a și a III-a

● Viața internațională ● Publicitate

în pag. a IV-a

ACTUALITĂȚI

Salon artistic „Studio“

Luni, 26 septembrie 1977, ora 18,30 — în holul Școlii populare de artă din Sibiu, str. Alexandru Odobescu, nr. 2 — are loc deschiderea Salonului artistic „Studio“, organizat de Centrul județean de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă și Școala populară de artă. Prima temă a salonului, „Pro Patria“, intrunește într-un autentic dialog al artelor poezia, muzica, pictura și teatrul.

Vernisaj

Azi, ora 10,00, în incinta Muzeului municipal Mediaș are loc vernisajul expoziției retrospective de pictură a artistului plastic medieșean Iakab Arpad. Sînt expuse lucrări realizate într-o perioadă de 20 de ani, definiții pentru personalitatea artistului.

În curînd, în casă nouă

În cartierul Vasile Aaron din Sibiu se află în fază avansată de execuție blocurile 27 A — 88 ap., 51 — 60 ap., 27 — 62 ap., 52 — 20 ap., toate confort II, 30 — 44 ap. și 56 — 88 ap., ambele confort I. Blocurile enumerate sînt construite din fondurile populației, urmînd a fi date în folosință pînă la sfîrșitul lunii septembrie și prima decadă a lunii octombrie.

Expoziție de mobilă

I.C.S. Mărfuri industriale Mediaș a aranjat în localul din Piața Republicii 12 o expoziție de mobilă cu vânzare. Printre exponate se remarcă garnitura de dormitor „Nicoleta“, camerele combinate „Record“ și „Alutus“, camerele de tineret „Student“, „București“ și „Lunca“ etc. Orarul de funcționare, zilnic 8,45—13, 16—19.

Tot cu această ocazie anunțăm că unitățile comerciale medieșene au trecut pe orarul de iarnă: 8—13 și 16—19.

Duhul blîndeții și intervenția educativă

Indiferent de formele și locul în care se manifestă, bătăria mă îngrozește — nu-i găsesc scuze nici în glumă. Unii își fac din grosolanie principiu al unui cod inadmisibil de comportare, ajungînd, după un timp, la atrofierea funcțiilor morale în așa hal încît nici cel puțin nu mai sesizează îngustimea cercului în care se învîrt. Își reduc vocabularul la câteva cuvinte mustind a insultă, gesturile — la zvicniri biologice amenințătoare. Astfel de cazuri sînt, firește,

Etica faptului cotidian

rare, dar sînt și, pentru integritatea demnității noastre, nu le putem ocoli nepăsători, punindu-le pe seama celor „șapte ani de-acasă“, ori pe seama așa-zisei „sărării cu duhul“. Forța colectivă de influențare este mult mai puternică, atunci cînd intervine prompt, cînd impune corectivul cel mai bine aies.

Cînd scriem această tableță avem în vedere un fapt petrecut recent la cofetăria „Aida“ din Sibiu: tînărul V.P. este lovit și insultat în timp ce-și consuma cafeluta împreună cu cîțiva colegi. Este lovit tocmai de vînzătoare — Ana Barac — care și-a incurcat clienții, învinuindu-l pe V.P. de neplata co-

(Continuare în pag. a II-a)

TRAIAN SUCIU

Rectificarea filetelor — operațiune cu un înalt grad de dificultate în realizarea S.D.V.-urilor — efectuată de comunistul Nicolae Moise din atelierul de sculărie al întreprinderii „Flamura roșie“ Sibiu

Foto: FRED NUSS



AJUTORUL PE ȘANTIERE — EFECTIV, CONCRET, RESPONSABIL!

Ziua bună se cunoaște de dimineață. Parafrazînd această înțeleaptă cugetare românească vom încerca să facem câteva referiri concrete la ritmul actual de lucru pe șantierele Întreprinderii de construcții montaj a județului Sibiu, la felul cum își onorează constructorii sarcinile de plan. Intrucît la unele obiective lucrările erau rămase în urmă, întrezărîndu-se probabilitatea respectării termenelor de dare în folosință, organele de partid și de stat au hotărît cu două luni în urmă trimiterea unui efectiv de oameni ai muncii din unitățile industriale ale județului în sprijinul constructorilor. Despre felul în care s-au integrat aceștia în mijlocul echipelor de constructori, vă propunem câteva constatări în rîndurile următoare.

... Marți, 13 septembrie, ora 15, cartier Vasile Aaron. În timp ce unii dintre constructorii turnau betoane, mon-

tau prefabricate sau finisau interioare și exterioare, alții, și nu puțini la număr, se pregăteau febril să părăsească șantierele. — Mi se pare curios, tovarășe Ioan Oprea, că la această oră, în plină zi, unii dintre constructorii își părăsesc locul de muncă...

● Am luat măsuri de ajutorare a constructorilor. Sînt ajutați realmente aceștia? ● 28 680 ore absențe nemotivate ● ... să fii prezent împreună cu zidarii tot timpul ● „am venit să muncesc la fel ca și ceilalți“

— De fapt nu este vorba de constructorii noștri propriu-zis, ci de unii tovarăși detașați din întreprinderile sibiene, care nu au înțeles încă să țină pasul cu noi, cei care de ani de zile înălțăm locuințe, edificii sociale și culturale. O parte dintre cei trimiși în sprijinul nostru au priceput sensul profund al acestei hotărîri, muncesc cu înaltă dăruire fă-

cînd cîste colectivelor de unde au venit, alții, și din păcate destul de mulți, în așteptarea acelei zile în care vor pleca definitiv de pe șantier fac doar ore și nu producție. Concret, dacă dulgherul Mircea Sirbu, din Păuca, Samoi-

lă Drotleii, de la Întreprinderea de industrializare a cărnii din Sibiu și alții ca ei, îi pot cita ca exemple pozitive, despre Mircea Barac, Petre Radu, Jürgen Mărcuș de la „Balanta“, nu pot spune decît că sînt ... campioni în absențe nemotivate.

— Ce măsuri ați luat, tovarășe maistru Peter Maurer, pentru integrarea rapidă a ce-

lor detașați în ritmul activității de construcții.

— Sîntem, firește, interesați ca acești oameni să devină cit mai repede posibil utili, productivi, să constituie un ajutor efectiv. Deci, în primul rînd, i-am repartizat la locuri de muncă cu profil apropiat oarecum de meseriile lor de bază: timplarii la dulgherie, lăcătușii, strungarii la fierari-betonisti, în sectorul instalațiilor ș.a. O bună parte au fost puși să presteze și munci necalificate. Pentru ca integrarea lor să se producă mai rapid i-am repartizat în echipe mai vechi, cu constructorii experimentați. Am stat de vorbă personal cu fiecare, în special cu cei fără nici o meserie, încercînd să-i lămuresc să se califice sau să se recalifice într-una din meseriile de constructor. Rezultatul a fost nesatisfăcător, dar bineînțeles acest lucru nu-l consider un

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE IVAN

Răspundere comunistă pentru perfecționarea muncii organizatorice

— interviu cu ȘERBAN ȘERBAN, secretarul comitetului de partid de la I.P.A.S. —

— S-ar putea vorbi la I.P.A.S., despre o perfecționare a stilului și metodelor de muncă ale organului și organizațiilor de partid?

— Cu siguranță. Sînt multe exemple. De la ultimele alegeri, timp în care a crescut capacitatea organizațiilor de partid în conducerea exigentă a muncii de îndeplinire a sarcinilor, comisia pentru probleme organizatorice de partid și cadre, ale organizațiilor de masă și obștești, îndrumată de Victor Olarian, secretar adjunct al comitetului de partid din întreprindere, a urmărit cu responsabilitate problemele vieții interne de partid, aplicarea în viață a tuturor propunerilor și măsurilor rezultate. Înainte de orice mi se pare important să evidențiez că la baza activității organului și organizațiilor de partid stă un plan tematic anual cu principalele probleme ce trebuie rezolvate. La nivelul comitetului de partid sînt înregistrate, de exemplu, aproximativ 25 de obiective pe care ni le-am propus spre rezolvare la începutul anului. Membrii comisiei ne ajută deosebit în planificarea, controlul și îndeplinirea hotărîrilor proprii și ale organelor superioare. În acest sens menționez că la noi a fost pus la punct un sistem practic de evidență a hotărîrilor și sarcinilor de partid.

— Cum se realizează consultarea, legătura permanentă cu oamenii muncii?

— Nu insist asupra contactului direct, a celui realizat din interiorul colectivului de muncă. De mare folos au fost,

de pildă convorbirile individuale cu comunistii referitor la sarcinile ce le-au avut de îndeplinit după semnarea „Angajamentului solemn”. Acolo unde s-au ivit probleme deosebite cadrul discuțiilor s-a lărgit, accentuîndu-se unele aspecte în adunările generale ale organizațiilor de partid.

— Presupun că problemele ridicate de comunisti în convorbirile individuale, cu alle ocazii au fost nu numai înregistrate dar și rezolvate.

— Cu certitudine, nu ne-am rezumat la constatări. Un efect

Stil și metode în munca politică

deosebit l-a avut, de pildă, organizarea unei ședințe comune deschise a organizațiilor de la secția aparatură de frînă și T.E.S.A. Aceasta pentru a se pune de acord asupra mai multor neajunsuri în domeniul calității produselor, pentru a se elimina unele neajunsuri în acest domeniu. Ideea a fost a secretarului adjunct cu probleme organizatorice și tot el s-a ocupat de realizare. Asemănător procedăm luna viitoare, cînd la adunarea generală a organizației de partid nr. 3, secția cardan vor participa toți secretarii organizațiilor de partid și șefii secțiilor colaboratoare. Sîntem convinși că o astfel de adunare va corecta foarte mult din neajunsurile cu care se confruntă secția cardan. Printr-o temeinică organizare rezultate bune am

obținut în acțiunea de pregătire a celor care solicită intrarea în partid. Aceștia primesc sarcini concrete. De exemplu, prezintă o informare în grupa sindicală, organizează unele acțiuni în rîndul tinerilor. La cele 90 de primiri din acest an nu s-a înregistrat nici o infirmare.

— În care domenii e deficitară munca organizatorică?

— Poate că încă n-am reușit să realizăm un control și o îndrumare constantă în toate domeniile muncii de partid. Poate că unele hotărîri ne mai scapă, rîmîn nerezolvate, mai ales la nivelul organizațiilor de partid. Chiar în îndrumarea tineretului mai avem destule de făcut. Trebuie să remarc însă că în urma controlului și îndrumării brigăzii C.C. al P.C.R. stilul și metodele noastre în munca politică s-au îmbunătățit substanțial. Din cele 10 hotărîri cu termen scadent, hotărîri elaborate în urma controlului a-mintit, au fost rezolvate 9. Punerea în funcțiune a liniei de prelucrare a furcilor cardanice și a celorlalte agregate, de pildă. Numai realizarea acestei hotărîri ne-a dus la economisirea muncii a circa 60 de oameni. Ducem în prezent, bătălia pe toate căile pentru un adevărat salt în reducerea cheltuielilor materiale, în realizarea a cit mai multe economii la materie primă, combustibil convențional, energie și altele. De altfel, prin întreaga muncă politică urmărim o creștere a eficienței muncii la orice nivel.

DUMITRU GEMENEL

Comerțul cu legume-fructe

De ce nu permanent abundentă?

În săptămîna 1—15 septembrie, pe piețele Mediașului au fost distribuite, printre altele, 30 tone ardei, 18 tone gogoșari, 33 tone vinete etc. Cu toate acestea în dimineața zilei de 16 septembrie — efectuînd o vizită la depozitele C.L.F. Mediaș — am constatat că lipseau vinetele, ardeii grași, gogoșarii, strugurii, conopida, pătrunjelul, guliile și prunele. Am fost informați că pentru următoarele două zile se aștepta sosirea a 19 camioane cu 190 tone de marfă de la producătorii din alte județe. Oare plecarea acestor mașini n-a putut fi astfel eșalonată încît să se evite golul?

Lăsînd întrebarea în suspensie ne-am continuat raidul pe rețeaua de desfacere. Prima vizită am efectuat-o la unitatea nr. 6 (cartier Tirnava), o unitate curată (cu o zi înainte se încheiase inventarul) și relativ bine aprovizionată. Aspectul mărfii lasă însă de dorit, mai ales că ardeii capia, roșiile, strugurii sau castraveții se vind la preț de calitate I. Gestionarea se plînge că unitatea nu este aprovizionată conform graficului, de cel puțin

două ori pe zi, fiind și zile în care nu primește nimic. Și la unitatea nr. 4 (complex Vitrometan) ardeii capia se vind tot la preț de calitate I, deși nu prea arată. Pe trotuar, zac în neorînduală lăzi goale, iar în magazie circa 60 kg de resturi de struguri au intrat în putrefacție, gestionarul Stelian Tițan neștiind ce să facă cu ei. O impresie net favorabilă ne-a prîdus unitatea nr. 8 (cart. Geamuri), unde marfa este într-adevăr de calitate I, la fel și... ordinea și curățenia, semn că gestionarul Constantin Teodorescu este un bun gospodar. Un argument în plus pentru această afirmație îl reprezintă merele, care — spre deosebire de celelalte unități — se vindeau la goavă categorii de calitate, și castraveții... murăți anul acesta! Și unitatea I.A.S. Mediaș este bine aprovizionată.

Ca o concluzie la cele văzute se degajă faptul că aprovizionarea cu legume și fructe la Mediaș suferă de cunoscutele sinecure, zilele de abundentă alternează cu cele de penurie. Fenomenul nu poate fi pus în exclusivitate pe seama capriciilor vremii. O bună organizare a activității de transport și o mai judicioasă repartitie a fondului de marfă poate duce la evitarea golurilor în aprovizionare și — în consecință — la evitarea aglomerațiilor.

ELENA MARTON



Recoltatul fructelor este în toi și la ferma pomicolă a I.A.S. Ruja. Zînic, se cuie aici în jur de 40 tone mere și pere. Cele mai mari producții au fost obținute de punctul de lucru Iacobeni

Consfătuire de lucru la Comitetul județean Sibiu al P.C.R.

Timp de patru zile, între 21—24 septembrie a.c., la Comitetul județean de partid Sibiu a avut loc o consfătuire de lucru cu activiștii și cadrele din domeniul propagandei și al muncii politico-educative, care activează în localitățile județului. Întîlnirea a fost consacrată dezbaterii sarcinilor actuale ce revin organelor și organizațiilor de partid, tuturor comunistilor, în lumina cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 6—9 septembrie a.c. Ultima zi din program a fost dedicată dezbaterii problemelor organizării și conducerii activității de partid, a tuturor domeniilor vieții economico-sociale.

Cum gospodărim resursele?

O întrebare care are în vedere și apa!

Economisirea resurselor materiale ale țării — indiferent de natura lor — constituie una din sarcinile economice prioritare în acest moment, făcînd obiectul unei atenții speciale din partea conducerii de partid și de stat, a întregului nostru popor. Tocmai de aceea am dat curs de urgență unei sesizări privind risipa de apă potabilă și — foarte probabil — de căldură. Ne-am deplasat, deci, la punctul termic (fosta centrală) din cvartalul Gh. Gheorghiu-Dej Sibiu, unde am constatat că printr-un canal termic, ascuns sub noua rețea de conducte ce s-au montat de curînd, curge un adevărat rîuleț subteran. Mecanicul asociației de locatari, Sorin Barbu, ne spune că apa curge mai de multe luni, de prin mai, de cînd un excavator (al întreprinderii „Flamura roșie” se zice!) a avariât, cițiva metri

mai încolo, o conductă. Mai grav este însă faptul că în mijlocul acestui rîuleț al risipei „tronează neizolată (!) conducta termică care — după cum am aflat — ar încălzi clădirea Direcției agricole județene. Este limpede că prin acest loc se va irosi și multă căldură. După cum ne-a relatat cetățeanul Ioan H., locatar în acest cartier, asociația de locatari a sesizat faptul la I.J.G.C.L., a tratat și cu constructorii de la Șantierul 2 al I.C.M.J. dar măsuri nu s-au luat. Tovarășul Emilian Budică, șeful centralei termice ne-a spus cum că constructorul a „promis” să intervină. Promisiunile rîmîn promisiuni, pasarea vinei de la unul la altul rîmîne o realitate, iar acum în prag de iarnă apa se scurge pe „apa simbetei”. De ce? (ION S.).

(Urmare din pag. 1)

„Eu nu cred că poate fi cineva dintre cei apți de muncă, să nu poată lucra pe un șantier de construcții, pentru că meseria de constructor este la fel de frumoasă și de utilă ca oricare alta. Dovadă, deși am fost calificat în meseria de ștrungar, am hotărît să mă recalific ca fierar-betonist prin cursurile organizate de întreprindere”. (Nicolim Munteanu, „Independența”).

Dincolo de aceste exemple

și de ce nu se califică într-una din meseriile de constructor, Gh. Grozav a motivat printr-o întrebare curioasă: „de ce să muncesc dacă nu ies 2000 lei?”. Cît despre calificare nu poate fi vorba pentru că „știți, la „Independența” eram transportor, duceam de colo colo materiale, piese cu căruciorul, și ciștigam destul de bine, pe șantier este altceva, e mai greu”. Și alături de el alții și alții care absentează

na august la nivel de întreprindere doar 80,7 la sută).

Ce a întreprins I.C.M.J. pentru o activitate rodnică, eficientă a detașajilor? În primul rînd, o repartitie judicioasă a acestora în echipe de zidari, fierari-betonisti, dulgheri, instalatori ș.a. experimentați. Apoi, s-au organizat cursuri de calificare în meseriile deficitare, care au început la 1 septembrie a.c., dar la care s-a înregistrat o participare mini-

muncă de lămurire a detașajilor despre rolul lor, despre necesitatea și utilitatea muncii lor, în special pe șantierele 3 și 5 unde cazurile de neincadrare au fost mai frecvente. Sîntem convinși și credem într-o redresare a situației, în posibilitatea conștientizării acestui potențial de muncă asupra importanței sale misiuni economice, politice și sociale, a cărei finalizare înseamnă lo-cuințe, edificii sociale și culturale pentru oamenii muncii. Rîmîne doar să se acționeze mai concret de către organizațiile de partid, de tineret și sindicat municipale și orășenești de cele ale șantierele de construcții și — de ce nu? — ale întreprinderilor de unde provin acești muncitori. Iată de ce am considera utile: ■ întîlniri mai frecvente ale conducătorilor de unități, secretarilor organizațiilor de partid și tineret cu acești muncitori; ■ discuții concrete asupra problemelor și greutăților detașajilor, referitoare la încadrarea lor în activitatea de șantier; ■ acțiuni comune ale I.C.M.J. și întreprinderilor de unde a fost detașat forța de muncă, pentru soluționarea imediată a oricărei deficiențe manifestată, dar mai ales măsuri care să fie luate cu multă responsabilitate imediat, acolo la locurile de muncă, ogîndind părerile întregului colectiv

AJUTORUL PE ȘANTIERE

pozitive, departe de a fi singurele, există, după constatările noastre, prea multe cazuri de neincadrare în activitatea impusă de viața și legile șantierului. Vă oferim doar o mostră de optică incorectă privind felul cum trebuie să se muncească pe șantier, despre felul cum înțeleg unii sprijinul și ajutorul pe care trebuie să-l ofere constructorilor. În primul rînd să arătăm că în luna august muncitorul necalificat Gheorghe Grozav, venit de la „Independența”, actualmente încadrat la I.C.M.J. Sibiu, șantierul magazin universal, a absentat nemotivat 13 zile, că în cursul lui septembrie a mai acumulat 6 absențe nemotivate. Întrebat de ce nu muncește

nemotivat — Ioan Măruntelu (august — 17 absențe), Ștefan Sailer (12 absențe), Martin Figuli (10 absențe) ș.a. De altfel, numai într-o lună numărul absențelor nemotivate înregistrate la nivel de întreprindere a însumat 28 680 ore, în care s-ar fi putut realiza o producție de 1,14 mil. lei. Sintetizînd valoric această idee, putem arăta că în august, producția globală realizată în plus prin venirea celor 1204 muncitori din unitățile industriale nu însuma decît 2,5 milioane lei, adică 2076 lei pe angajat, iar productivitatea muncii pe angajat, la nivel de întreprindere a înregistrat în unele sectoare scăderi vertiginose față de lunile anterioare (în lu-

mă (doar 55 oameni) avînd în vedere că circa 100 din cei detașați nu au nici o calificare. Evident, cursurile sînt binevenite însă ineficiente, gîndind asupra faptului că durata lor este de 6 luni, iar detașarea celor din întreprindere este doar pînă la 31 decembrie a.c. În acest caz, credem că ar fi fost mai utile niște cursuri de inițiere de mai scurtă durată, la care să fie cooptați toți detașații. Cu toate acestea, rezultatele sînt cele menționate în rîndurile anterioare, nemulțumirile și audiențele la diverse foruri continuă. Soluția pentru rezolvarea acestor impedimente trebuie să fie condiționată de o mai intensă

